



# ШЛЮМБЕРЖЕ: ЕСЛИ ПРИРАСТАТЬ, ТО СИБИРЬЮ

Ровно два года назад «Вертикаль» рассказывала своим читателям о торжественном открытии в 2008 году в Тюмени Сибирского учебного центра (СУЦ) компании «Шлюмберже» в рамках Соглашения о сотрудничестве с администрацией Тюменской области, которое, в свою очередь, было подписано в 2004 году и предусматривало взаимовыгодное развитие экономических, научных и технологических отношений.

Ныне Сибирский учебный центр — крупнейший инвестиционный проект международной нефтесервисной компании в России и один из крупнейших инвестпроектов международных компаний в РФ в целом.

Центр предназначен для подготовки и переподготовки профессионалов нефтегазовой отрасли, в том числе сотрудников компании «Шлюмберже» и компаний-заказчиков, в условиях, моделирующих условия нефтяных месторождений. И если на старте обучение одновременно могли проходить 30 слушателей, то сегодня — в 10 раз больше.

Помимо образовательных программ приоритетами «Шлюмберже» в Западной Сибири являются собственные производственные объекты и рекрутирование молодых специалистов, обучающихся в тюменских вузах...

**Ч**тобы соответствовать динамично развивающемуся бизнесу в России, «Шлюмберже» в ноябре 2004 году приняла решение об открытии учебного центра на территории Российской Федерации. Местом открытия была выбрана историче-

ская столица крупнейшей нефтегазоносной провинции — город Тюмень.

## **СУЦ: сказано — сделано**

Это был 14-й учебный центр компании по всему миру, самому старшему из которых в Хьюстоне, США, в этом году исполнилось 50 лет. Но только три из них являются многофункциональными, к центрам в ОАЭ и Франции присоединился Тюменский (см. «СУЦ: направления обучения специалистов»).

Общий объем запланированных инвестиций в строительство СУЦ составляет \$100 млн, из которых более \$80 млн уже инвестировано.

Ввод в эксплуатацию Учебного центра осуществляется в несколько этапов.

Первый (основной) этап (март 2008 года) — ввод в эксплуатацию школы безопасного вождения, буровой установки, здания учебного центра и объектов инфраструктуры (инженерные сети, дороги, парковки, благоустройство территории и системы безопасности), площадки для ГРП.

### **СУЦ: направления обучения специалистов**

- подразделение механизированной добычи;
- подразделение интегрированного управления проектами;
- подразделение бурения и измерения в процессе бурения;
- подразделение интенсификации добычи нефти;
- подразделение информационных решений;
- геофизическое подразделение.

Второй этап (ноябрь 2009 года) — строительство трех учебных скважин для проведения ГИС (лето 2008), строительство спортивно-оздоровительного комплекса, строительство скважины для обучения ГНКТ и расширение основного учебного здания.

Третий этап (лето 2010 года) — строительство спортивного стадиона и расширение жилого поселка до 300 мест.

Центр компании «Шлюмберже» занимает территорию размером в 150 гектар и является уникальным по условиям, моделирующим реальные условия месторождений Западной Сибири, единственным в мире, где студенты размещены на время обучения в жилом поселке на его территории.

За 2009 год в СУЦ прошли обучение более 3500 человек, из которых 90% — российские нефтяники.

За 2009 год количество штатных сотрудников СУЦ увеличилось на 60%. Количество работающих по договору (охрана, уборка зданий и территории, питание, эксплуатация зданий и инженерных сетей и пр.) — около 200 человек. Все жители Тюменской области, в основном (более 50%) — жители близлежащих населенных пунктов. Кроме того, в течение 2009 года на объектах в рамках третьего этапа строительства СУЦ постоянно работало около 150 строителей (сотрудники тюменских компаний).

В течение 2010 года планируется увеличение численности штатного персонала. План по обучению — на 20–30% обучающихся больше, чем в 2009 году.

И если СУЦ был и остается, в основном, образовательным проектом, то тюменские заводы «Шлюмберже» являют собой пример передачи России современных технологий.

### Заводы и кадры

Их, предполагавшихся Соглашением с Тюменской областью, два: завод по производству электрогрузных центробежных насосов и завод перфорационного оборудования с инвестициями в строительство в объеме \$25 млн.

Завод по производству ЭЦН расположен на территории одного из предприятий Тюмени с простой и понятной целью — приблизить производство к заказчикам компании. Он был торжественно открыт в феврале 2006 года губернатором Владимиром Якушевым и председателем совета директоров «Шлюмберже» Эндрю Гулдом. Мощность завода — 800 установок ЭЦН в год.

Завод перфооборудования выпускает системы для проведения перфорационных работ в скважинах. Почти 100% комплектующих систем — российского производства, в основном, предприятий УрФО. 80% сотрудников заводов — жители Тюменской области.

Как и СУЦ, тюменские заводы «Шлюмберже» активно сотрудничают с областными предприятиями и УрФО в целом.

Любая технология — это труд, потому иным приоритетом «Шлюмберже» в России является кадровый потенциал. Его качественному пополнению способствуют соглашения «Шлюмберже» с Тюменским государственным университетом и с Тюменским государственным университетом нефти и газа.

Компания не только учредила свои персональные стипендии с ежегодным ростом их числа и построила лабораторию клиентской поддержки «Шлюмберже» в ТГУ с инвестициями в \$2 млн, но взя-

### Ждем вас в Тюменской области!

Строительство учебного центра в Тюменской области — это классный проект и пример качественного сотрудничества компании и региона. Проект «Шлюмберже» вообще стал знаковым для Тюменской области. Его реализация ознаменовала переход правительства области к активной инвестиционной политике: в областном законодательстве был закреплен механизм предоставления земельных участков под реализацию проектов, предоставления налоговых льгот, субсидий и иных видов государственной поддержки инвесторов.

Проект «Шлюмберже» стал показательным и для других компаний, которые открыли для себя наш регион как наиболее удобное место для успешного ведения бизнеса. Сегодня в Тюменской области реализуется более 40 крупных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций около 535 млрд рублей, и 80% из них пользуются прямой государственной поддержкой...

**Вадим ШУМКОВ**

*Директор департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области*

### Губернаторская поддержка

Хотел бы отметить большую роль, которую сыграл Сергей Собянин, ныне вице-премьер, руководитель Аппарата Правительства России, а тогда — губернатор Тюменской области, как в работе над Соглашением с компанией «Шлюмберже», так и в последующей поддержке наших инвестиционных проектов, которые были записаны в этом соглашении.

Инвестиционная политика губернатора Владимира Якушева и его команды способствует развитию идей, закреплённых в соглашении.

**Глеб ОВСЯНИКОВ**

*Вице-президент по связям с общественностью «Шлюмберже Россия»*

ла на себя обязательство по принятию на работу университетских выпускников. Ныне именно они формируют 25% кадрового состава подразделений компании в Тюмени.

